

VĚSTNÍK

Sokol Sydney Gymnastic Association Ltd.

If undelivered return to:

53 Alice Str.

SANS SOUČI 2219

Print Post Approved

PP 239732/00003

SOKOL



SYDNEY AUSTRALIE.

MILÁ DĚVČATA

CHCETE SI VYLEPŠIT SVĚDOMÍ ?

PROVÁDÍM :

- COLLAGEN REPLACEMENT (VYHLAZENÍ VRÁSEK)
- FRUIT PEELS / PARIS LIPS

**VÝHODNÉ CENY PRO ČESKÉ PACIENTY.
MLUVÍM ČESKY A ANGLICKY.**

**Dr. Věra Tatossian (Daňková) BRNO UNI, SYDNEY UNI M.B.B.S.
GENERAL PRACTITIONER-70 VICTORIA AVE.
MORDALE N.S.W. 2223. (DENTAL + COSMETIC SURGERY)
TEL.SURGERY: (02) 9579 3080 - HOME: (02) 9543 1551**



UNIQUE

**TRAVEL SERVICES Pty. Ltd.
52 Sailors Bay Road, Northbridge 2063**

PORADÍME - ZAJISTÍME

JAKÉKOLIV CESTOVÁNÍ PRO VÁS

V AUSTRALII A DO/ZE ZAHRANICÍ

ROVNĚŽ ZAJISTÍME VÁŠ LÁZEŇSKÝ POBYT

V LÁZNÍCH ČESKÉ A SLOVENSKÉ REPUBLIKY

Phone: 02 9958 3242

02 9958 3243

Fax: 02 9958 7409

Zyeme vás na nezapomenutelnou dovolenou

MAGNETIC ISLAND

Ostrov věčného léta romantických zálivů, zlatých pláží a kokosových palm. Je osm kilometrů od Townsvillu v severním Queenslandu. Má rozlohu 52 kilometrů a je z větší části národním parkem. Ostrov má všechny služby města, obchody, 15 výborných restaurací, 4 turistické resorty, golfové a tenisové kurty, plachetnice, procházky panenskou přírodou. Je zde zábava pro dospělé i děti.



Kompletně vybavené dvou a jednopokojové byty na pláži Nelly Bay s panoramatickým výhledem na moře. Palmová zahrada a bazén. Na požádání zašleme brožurky a další informace. Navštivte nás a my vám promítneme Video.

**Jednopokojový byt (3 hoste) \$ 350, dvoupokojový (5-7 hostů) \$450
za týden**

Beachside Palms Holiday Units

Frank Baychek (Bejček)

7 Wilberforce Ave. Rose Bay, N.S.W. 2029

Telefon: (02) 9391 9164

FAX: (02)9388 218

E-mail: transworld@one.net.au

Webpage: <http://web.one.net.au/~transworld>



Pohled z okna bytu

J. KRAUSS & ASSOC. REAL ESTATE

JOSEPH KRAUSS
LICENSEE - MANAGER

205 ERNEST ST.
CAMMERAY - NTH. SYDNEY
CORRESPONDENCE
P.O. BOX 1164
NTH. SYDNEY 2059

PHONE 9925-0398
MOBILE 018 408 711

H. G. Mayer & Co.

METROPOLITAN TAXATION SERVICES (BANKSTOWN) PTY. LIMITED
ACCOUNTANTS & TAXATION CONSULTANTS

Phone: 9907 1833

All Mail to:
P.O. Box 58
Yagoona 2199

Cnr Dutton St, & The Crescent,
Yagoona 2199



FLASHPOINT CAR ALARMS

- *Lifetime Warranty
- Insurance Approved Models
- Tested & Passed By Australian Standards
- Exclusive Authorised Supplier to Mercedes-Benz Australia

9318 2444

Sales & Service Australia Wide

PIRANHA SECURITY Pty Ltd
Head Office: 591 Elizabeth Street
Redfern, NSW 2016

*Conditions Apply



COBRA CAR ALARMS

OPEN SATURDAY
MORNINGS

MON TO FRI
8.30AM TO 5PM

HEAD OFFICE:

591 Elizabeth Street, Redfern

SALES & SERVICE

WE SERVICE MOST MAJOR BRANDS
MOBILE SERVICE AVAILABLE

9319 4000

PLENTY OF PARKING





SOKOL SYDNEY GYMNASTIC ASSN. LTD.

16 GRATTAN CRESCENT FRENCH'S FOREST TEL. 9452 5617.

UÁS SRDEČNĚ ZVE NA :

2.-3. ŘÍJNA

SPORTOVNÍ WEEKEND SOKOL SYDNEY -
SOKOL MELBOURNE.

9. ŘÍJNA

KVĚTINOVÝ PLES Z VELKÝM TANEČNÍM
ORCHESTREM A BOHATOU KVĚTINOVOU
VÝZDOBOU.

17. ŘÍJNA

V NEDĚLI OD 14.00 HOD. KINO PONREPO.
UVÁDÍ FILM Z R.1945 "ŘEKA ČARUJE".

24. ŘÍJNA

SLAVNOSTNÍ OSLOVA NÁRODNÍHO SVÁTKU.

30. ŘÍJNA

SPIRITUALNÍ KVINTED Z PRAHY

20. LISTOPADU

KAŽDOROČNÍ PŘEDVÁNOČNÍ TRH S
OBČERSTVENÍM A SLAVNOSTNÍ VEČEŘI.

21. LISTOPADU

KINO PONREPO V NEDĚLI VE 14.00 HOD
FILM " V ZÁMKU A V PODZÁMČÍ ".

4. PROSINCE

POPULÁRNÍ HEREC MARIAN LABUDA A
JAZZOVÝ ZPĚVÁK PETER LÍPA.

12. PROSINCE

VE 14.00 HOD. DĚTSKÁ MIKULÁŠSKÁ
NADÍLKA S BOHATÝM PROGRAMEM.

31. PROSINCE

PŘIVÍTÁME NOVÉ TISÍCILETÍ Z VELKÝM
TANEČNÍM ORCHESTREM.

BLIŽŠÍ INFORMACE A NUTNÉ ZAMLUDENÍ MÍST G.J.JELÍNEK TEL.
9529 8457 53.ALICE ST. SANS SOUCI 2219 NEBO
SESTRA MERENDOVÁ TEL.9484 2692 SOKOLOUNA TEL. 9452 5617.



SOKOLSKÉ KINO PONĚPĚ

VÁS SRDEČNĚ ZVE NA NEDĚLI 17.ŘÍJNA VE 14.00 HOD. NA
PROMÍTÁNÍ FILMU " ŘEKA ČARUJE "

ČERNO-BÍLÝ KLENOT ČESKÉ KINEMATOGRAFIE Z ROKU 1945 V REŽII
VÁCLAVA KRŠKY. HRAJÍ: F. HANUŠ, JAROSLAV MARVAN A J. PLACHTA.

U NEDĚLI 21. LISTOPADU VE 14.00 HOD. PROMÍTÁME FILM

V ZÁMKU A V PODZÁMČÍ

BAREVNÝ FILM PODLE POUÍDKY BOŽENY NĚMCOVÉ R.1981.
HRAJÍ : MARTIN RŮŽEK, JANA BREJCHOVÁ, L. PEŠEK A
DALŠÍ. FILM LASKAVĚ ZAPŮJČEN ARTSPECTREM DĚKUJEME !

DENTAL IMPLANTS

Single Tooth Replacement



- ◆ Improve your appearance
- ◆ Restore your confidence

Dr. J. Mader, Suite 106, "Piccadilly"
222 Pitt Street, Sydney, 2000
Phone: 9264 5210

The Treatment Steps



The first step is the placement of the titanium implant. The implant will remain covered underneath the gum for approximately 3 to 6 months. During this time osseointegration takes place.



The second step of the procedure involves uncovering the implant and attaching connections. This completes the foundation on which your new tooth will be placed.



The final step is the placement of your new tooth. With techniques that insure optimal size, shape color and fit, this replacement tooth will blend with your facial characteristics and remaining natural teeth.

George R.

George the Sixth by the Grace of God of Great Britain
Ireland and the British Dominions beyond the Seas King Defender of the
Faith and Sovereign of the Most Excellent Order of the British Empire to
Our trusty and well beloved Vladimir Ardyev, Esquire, on whom has
been conferred the Decoration of the Distinguished Flying Cross Flight
Lieutenant in Our Royal Air Force

Greeting

Whereas on the twenty-ninth day of May 1941 We thought fit to
nominate and appoint you to be an Honorary Member of the Military
Division of Our said Most Excellent Order of the British Empire and
Whereas by a Certificate of Naturalization of this date you have been
granted the state and degree of a British Subject We do by these
presents grant unto you the Dignity of an Additional Member of Our
said Order and hereby authorize you to have hold and enjoy the
said Dignity and Rank as an Additional Member of the Military
Division of Our aforesaid Order together with all and singular the
privileges thereunto belonging or appertaining.

Given at Our Court at Saint James's under Our Sign Manual
and the Seal of Our said Order this Seventeenth day of October
1949 in the Thirteenth year of Our Reign

By the Sovereign's Command

Grant of the Dignity of an Additional Member
of the Military Division of the Order of the British Empire
to Flight Lieutenant Vladimir Ardyev, D.F.C.,
Royal Air Force


Grand Master

Nejmłodší s. Wing Commander -Pplk.Let.- D.F.C.

Napsal H.Slípka, London 1944.

Je obtížné vysvětlit vyznamenaným letcům, že píše-li se o nich, nejde ani o vyrábění jejich osobní reklamy ani o vyzdvihování jednotlivce na úkor celku. Již mnohokrát jsem je musel přesvědčovat, že dosáhne-li některý z nich vysokého uznání, hodnosti nebo vyznamenání od Angličanů, přestává být X Ypsilonem a stává se představitelem mnohem vyššího celku, a že činy, kterými on nositel odznaku československého letce zaslouženě uznání dobyl, přestávají být majetkem jeho, ale připadají všem ostatním, ať zde mezi námi v zahraničí, nebo těm doma, kteří jsou na ně právem hrdí. Je tomu především tak je-li vyznamenaný velitelem tak význačné jednotky jakou je s. bombardovací peruť.

Pokládám za užitečné toto předeslat, protože ještě nyní mě zní v uších poznámky třeba míněné v nejlepším kamarádkém smyslu :“proč vy novináři píšete o jednotlivci, proč nepíšete o celku ?“ “Proč chceš psát o mně, když je tady celá peruť, o které by se mělo psát jak žije, pracuje a bojuje ? Nemám rád vyzdvihování osobních zásluh, které konec konců jsou spojeny s prací celku a s prostředím, které jedince vlastně k tomu vychovává a dává mu i možnosti.“

Toto jsem slyšel i od kapitána Vladimíra Nedvěda M.B.E., když jsem se zmínil o tom, že by se mělo napsat o jeho posledním vyznamenání Distinguished Flying Cross, D.F.C., udělené mu králem Velké Británie Jiřím VI. a které bylo slavnostně předáno velitelem Coastal Command R.A.F.-Pobřežního Letectva R.A.F. Air Marshal Sir John Slessor K.C.B.

Nedal jsem za pravdu jeho námitkám. Ostatně jsem si uvědomil, že Wing Commander Vladimír Nedvěd je nejmladším vyšším velitelem československého letectva a svoje první Britské vyznamenání M.B.E. - Member of the Most Excellent Order of the British Empire - získal již před dvěma roky, když mu bylo 24 let.

Zadával jsem se na stužky jeho vyznamenání. Každá z těch barevných stužek mluví samostatně nejenom o svém nositeli, ale i o celku, k němuž jejich nositel náleží. s. Válečný Kříž s třemi ratolestmi a Medaile za Chrabrost prozrazuje jak vážně vzalo naše letecké mládí rozhodnutí bojovat bez odechu proti nepříteli své země a lidu z něhož vyšlo. Je to odznak letecké opravdivosti a za ním jsou dlouhé hodiny vypětí nervů při náletech na Německo. Jsou za ním vyčerpávající noci, kdy jedinným zadostiučiněním odvážných srdcí byly ohně nacistických měst a přístavů, vědomí vykonávané povinnosti a odvety.

Stužka M.B.E. nehovoří jenom o osobní odvaze a obětavosti až na hranici života a smrti, ale o duchu československého letectva. To nebyl jen mladý důstojník Vladimír Nedvěd, který s nasazením vlastního života zahraňoval kamarády své posádky mezi vybuchujícími bombami v žáru hořícího letounu, když sám několik vteřin před tím z téhož pekla zřítivšího se letounu jako zázrakem vyvázl. To byl jeden z množství, které prošlo výchovou zákona československých letců : za kamaráda, který je v nebezpečí, dej i svůj život“.

Případ kapitána Vladimíra Nedvěda je jen konkrétním vyhraněním a vyvrcholením síly takové výchovy, protože vyslovený zákon je denním pravidlem československého letce ve válce i míru. Zdravé mládí dovede brát takové zákony nejopravději.

To je skutečnost, na kterou může být hrdý každý, kdo k této generaci náleží a s ní cítí.

Vedle stužky M.B.E. jsou pak bílo-modré šikmé proužky D.F.C. Citace spojená s tímto vyznamenáním hovoří o více než sedmi desítkách operačních letů podle rozkazů velitelství bombardovacího a pobřežního letectva R.A.F., o téměř půl šestému stu operačních hodin proti nepříteli.

Mluví však ještě také o osvědčených schopnostech velitelských, kterými umí vésti svoje podřízené. To je myslím hlavní bod, který dokazuje, že mladý člověk oplývá nejenom osobní odvahou a vytrvalostí, ale dovede nésti i zodpovědnost za druhé. A není to malá zodpovědnost, ať už velitele letounu nebo většího celku. Je to zodpovědnost za životy, které jsou drahé a za splnění úkolu, který je ještě dražší.

Je to vysvědčení naší mladé generace !

-S.L.-

XX
XX

V sobotu dne II.září 1999 jsme měli jeden z těch krásných večerů, které se už pomalu stávají tradicí.

Přivítali jsme v Sokole generála letectva Vladimíra Nedvěda s chotí. Též jsme přivítali nového velvyslance České republiky pana Ing. Josefa Sládka s chotí a gen.konzula ČR pana Dr.I.Záleského.

Co lze poznamenat k přednášce bratra generála? Ano prosím, bratra! Bratr Nedvěd je členem Sokola Sydney. Mnoho knih bylo napsáno o našich letcích, ale ne každý měl šanci slyšet o hrdinství a obětech od přímého účastníka. Nikdy nesmíme zapomenout na odkaz našich letců a vojínů z druhé sv.války. Bratře generále, děkujeme!

Co říci k návštěvě pana velvyslance a paní Mileny? Asi tohle! Přijel nový velvyslanec a vrátil se starý přítel! To - starý - není míněno věkově. Jsme moc rádi, že jsou zase mezi námi!

Nesmíme zapomenout na našeho gen.konzula dr.Záleského. Tomu se stalo něco nezvyklého, něco co často nemá. Nemusel mít žádný proslov, žádné starosti a jen se Sokolem reprezentoval sydneyjskou krajaňskou veřejností. A tak lze říci, že pan Záleský měl také jednu poklidný večer.



V Sydney, dne 10. září 1999

Vážení a milí krajané,

již tradičně v tuto roční dobu Vám nabízíme Informace pro krajaný. Po zasloužené březnové oslavě vstupu ČR do Severoatlantické aliance nastaly pro Českou republiku dny všední, spjaté především s každodenní prací, snahou a úsilím o postupné zlepšování v současnosti nelehké ekonomické situace naší vlasti, a to nejen pro lepší obraz Česka ve světě, ale zejména pro postupné zlepšování života jeho obyvatel. V zahraničně-politické oblasti, sotva jsme dosáhli jednoho významného cíle - vstupu do Severoatlantické aliance - jsou všechny naše síly, um a schopnosti upřeny k dalšímu vysněnému bodu - vstupu do Evropské unie

Avšak ani v této nelehké době Česká republika nezapomíná na své krajaný v zahraničí. Přestože přesná čísla neexistují, podle kvalifikovaných odhadů žije v současné době mimo vlast asi 2,1 milionu Čechů, Moravanů a Slezanů. I když nejvíc se jich najde ve Spojených státech, není snad na světě země, kde by se nanašel ani jeden.

Emigračních vln bylo mnoho. Mezi nejstarší patří vyvážení horníků do Belgie nebo Francie, zemědělců do Argentiny, bezzemků do Rumunska, na Volyň a do prostorů bývalé Jugoslávie, řemeslníků do Bulharska a Ruska a nejrůznějších profesních skupin zejména do Ameriky. Dávná i nedávná minulost přinesla i několik vln emigrace náboženské a politické. Z náboženské je nejznámější emigrační vlna pobělohorská, která vyvrhla do světa například i Jana Amose Komenského. Méně známá je už skutečnost, že byla také vlna katolické emigrace, a to v době husitské. Do ní patřili mimo jiné i význační profesoři pražského vysokého učení, jako Stanislav ze Znojma nebo Štěpán Páleč. Z dějepisu si možná někteří pamatují na exilovou vlnu po revolučním povstání v roce 1848. Údajně chybělo málo a do Ameriky tehdy odešla i Božena Němcová.

V našem století se lidé stěhovali do ciziny i před první světovou válkou a během ní. Šlo jednak o chudé lidi, kteří hledali lepší život, ale i o osobnosti, jako byli pánové Masaryk či Beneš. Významná byla i emigrace po Mnichovu a pak hlavně po roce 1948. Nu a poslední známá exilová emigrace proběhla po srpnových událostech 1968.

Byly ale i vlny návratové. Nemalý počet Čechů a Slováků se vrátil do vlasti v letech 1918 - 1920. Totéž se odehrálo po skončení II. světové války. Reemigraci

podporovala tehdejší vláda, která vyzvala Čechy a Slováky, roztroušené po světě, k návratu do vlasti a osídlování pohraničí. Mezi léty 1948 - 1968 jich však zase velmi mnoho odešlo. I po listopadu 1989 se začali lidé vracet, někteří dokonce do význačných funkcí. Původní euforie se však na obou stranách z různých důvodů rozplývala. Přesná čísla o skutečných návratech po roce 1989 nejsou k dispozici. Z dostupných informací ale vyplývá, že natrvalo se vrátili Češi z černobylské oblasti Ukrajiny, část Čechů z Kazachstánu a také Jihoafrické republiky. Individuálně se však vracejí i lidé z dalších zemí. Některé návraty však nejsou úplné. Mnozí mají stále dva domovy. Jeden v České republice a druhý v zemi, kde dlouho žili a kde mají často nadále část své rodiny.

V této souvislosti a jako jeden z dalších vstřícných kroků České republiky ve snaze vyjádřit vztah ke svým krajanům, kteří v minulosti výrazně přispěli svou činností v exilu k obnovení svobody a demokracie v našem státě, je třeba považovat i přijatý zákon č. 193/1999 Sb., o státním občanství některých bývalých československých státních občanů, a zákon č. 194/1999 Sb., kterým se mění zákon č. 40/1993 Sb., o nabývání a pozbývání státního občanství České republiky, ve znění pozdějších předpisů. Texty těchto dvou nových zákonů byly zveřejněny ve Sbírce zákonů dne 2. září t.r. a dnem svého zveřejnění nabyly účinnosti. Jde o pozitivní signál všem krajanům, kteří mají zájem o udržení vazby se svou rodnou zemí.

Prvně uvedený zákon umožní získat české občanství i krajanům, žijícím v zahraničí a měl by tak zmírnit následky křivd z let 1948 - 1989. Je tedy především určen českým občanům, žijícím v zahraničí a všem, kdo byli československými státními občany a občanství pozbyli v době od 25. února 1948 do 28. března 1990. Budou tak odstraněny problémy legislativy z roku 1990, kdy byly novelizovány předpisy o nabývání a pozbývání státního občanství.

V případě druhém byla schválena novela zákona o nabývání a pozbývání státního občanství ČR, podle níž budou moci někteří bývalí občané České a Slovenské Federativní Republiky, nyní státní občané Slovenska, zjednodušeným způsobem nabýt státního občanství České republiky.

Více o této problematice uvádíme v našich dnešních "Informacích", přičemž všichni zájemci a žadatelé mohou bezodkladně a kdykoliv kontaktovat telefonicky, písemně či osobně náš Generální konzulát za účelem získání konkrétních informací a rady, jak při podání žádostí postupovat.

JUDr. Ivan Záleský
generální konzul

ZPRÁVA POKLADNÍKA.

Prošli jsme celkem klidně našim zimním obdobím, které jsme zakončili vepřovými hody, byly velmi úspěšné. Jak se dočtete v reklamě, máme bohatý program pro zbytek století. Rovněž upřímně děkujeme dárcům na Věstník a Všesokolský Slet, který se nám rapidně blíží. Každý dárců na Sletový Fond obdržel, nebo obdrží sletové nálepky na dopisy, které prosím použijte na Vaši korespondenci. Jak nám zdělují návštěvníci rodné vlasti, propagace Sletu doma je zatím velmi slabá, tak dopis do vlasti se Sletovou nálepkou bude účelný.

	Věstník	Slet		Věstník	Slet
Pan a paní Budínovi	10		Paní Suldovská	20	
Pan Hlubůček	120		Paní Dresslerová	10	
Br. O. Bureš	20		Sestra D. Blčiště	5	5
Br. J. Seldl	10		Sestra Marta Vrkočová	100	
Sestra Křivánková PHDr.	20	20	Paní Rosa Merenyl		20
Paní Hůlková	20		Dr. J. Štěpánková	50	
Paní Dana	100		Sestra E. Čermáková	10	
Paní Eva Sedláková	10		Paní Něža Valentová	5	
Br. Zapletal Urangan Q.	25	25	Br. B. Kalívoda	30	
Paní Zdena Buršíková	100		Br. J. Šticha Cairns Q.	10	
Pan J. Nyvlt	20		Br.a sestra Altovi	30	20

DROBNÉ ZPRÁVY.

Z radostí jsme se dozvěděli, že naše sestra Věrka Mrázková je opět babičkou. V rodině syna Karla se narodila krásná holčička Kersty. Blahopřejeme !

Další dobrá zpráva, která nás potěšila, že naše věrná sokolka sestra Jiřinka Mesteková, která měla vážný úraz před rokem, se cítí daleko lepší a již konversuje i v anličtině.

ODSTŘIHNĚTE A POŠLETE S VAŠÍM PŘÍSPĚVKEM NA :

ČLENSKÉ PŘÍSPĚVKY 1999	\$.....
SOKOLSKÝ VĚSTNÍK	\$.....
XIII. VŠESOKOLSKÝ SLET V PRAZE	\$.....

PROSÍM VYSTAVTE ŠEK NA SOKOL SYDNEY A ZAŠLETE NA ADRESU POKLADNÍKA : G.J. JELÍNEK, 53 ALICE STR. SANS SOUCI 2219.

ZMĚNY TELEFON. ČÍSEL :

MAGNETIC ISLAND (02) 9371 9164 FAX (02) 9388 2183

Mr. F. Bejček.

J. KRAUSS (02) 9925 0389 MOBILE : 0480 408 711.

Beseda se starostou ČOS.

20. června 1999 se konalo veřejné cvičení torontské sokolské jednoty pořádané každoročně v rámci Českého a Slovenského dne v krajauském středisku Masaryktown. Letos bylo mimořádně významné přítomností nejvyššího představitel sokolstva, starosty České obce sokolské bratra Ing. Miloslava Pleskače z Prahy, který navštívil Toronto se svou manželkou sestrou Evou Pleskačovou v doprovodu sestry A. Ševčíkové a J. Otrubové z Kitcheneru. Byla to vůbec první účast starosty ČOS na veřejném cvičení kanadských sokolů během 88 letého působení Sokola v Kanadě. Po vystoupení se pak v klubovně " Masarykových domovů " sešlo 40 členů a přátel Sokola k besedě se starostou ČOS.

Beseda byla zahájena starostkou torontské jednoty a župní jednatelkou sestrou R. Locherovou přivítáním přítomných, projevem radosti nad účastí starosty ČOS na veřejném cvičení jednoty a předáním mu upomínkových dárků, obrázkových knih o Kanadě, za župu a za torontskou jednotu.

Starosta České obce sokolské bratr Ing. Miloslav Pleskač pak velmi podrobně vyložil současný stav sokolstva v České republice. Uvedl, že po svém zvolení starostou na 5. sjezdu ČOS v květnu minulého roku, zjistil plný rozsah značných nedostatků minulého vedení ČOS a z nich vzniklé finanční problémy včetně nesprávně vedeného účetnictví a skutečnost, že hospodářství ČOS bylo po dobu několika let bez účetní uzávěrky. Uvědomil si také plný rozsah propojení Tyršova domu s organizací ČOS a bylo mu jasné, že správa Tyršova domu a ústředí ČOS musí být bezpodmínečně vedena profesionálními silami. Proto jeho prvním činem bylo najmutí profesionálního ředitele-manažera, který postupně vše uvedl do pořádku i když dosud není zcela vyřešena otázka " Vzletu " a " Sokolservisů ". Důležitým úkolem byla také náprava rozdělování státních dotací a výnosu ze " Stazky " na župy., v minulosti byly prováděny " náhodně ", nyní jsou rozdělovány spravedlivě, zcela přesně v poměru k počtu členstva.

Sokol, uvedl bratr starosta, musí podporovat a rozvíjet sporty, protože nářadový tělocvik není populární a mládež i když ojedinele zahájí tradičním tělocvikem, záhy přechází na sporty. Vzorem by měla být tělocvičná organizace v Dánsku., vznikla o rok dříve než Sokol a za podobných podmínek (odpor germanizačním snahám), je však moderní a má nyní přes 1 milion členů.

XIII. všesokolský slet v příštím roce nebude pořádán na velkém strahovském stadionu, ale na menším stadionu E. Rošického. Bratr starosta uvedl, že slety s velkým počtem cvičenců jako v minulosti již nikdy nebudou, maximálně nejvyšší dosažitelný počet cvičenců na vystoupení je 5000. Velký strahovský stadion, který Sokolu nikdy nepatřil, proto již není pro slety zapotřebí., je také velmi zastaralý, potřeboval by veliké a nákladné úpravy a přestavby. Skladby cvičení, jejich hudební doprovody a úbory cvičenců pro XIII. všesokolský slet jsou velmi hezké a moderní. Celková koncepce sletu je plně zaměřena na mládež a celé pojetí sletu je proto také naprosto moderní.

Má-li Sokol úspěšně vstoupit do nového století a tisíciletí a zajistit svou budoucnost, musí zcela bezpodmínečně opustit minulost. Bratr starosta v této souvislosti citoval prof. Koháka : " Dobré je pamatovat, marné je vracet se a křísit. Přítomnost bez minulostí by byla holá, tupá, nelidská jako reklama... Vzkříšená vzpomínka, to je oživlá mrtvola... Ideál, třeba právě ideál sokolský, se potřebuje zrodit znovu. A může. Co však je na ideálu nadčasově platné, to se vždy může zrodit znovu, v novém duchu, v nové době, v novém životě."

Poděkováním bratru starostovi byla ukončena beseda, která podnítila mnohé její účastníky k zamyšlení se nad směrem jimž se sokolstvo v zemi svého zrodu ubírá do nového století.

Uveřejněno ve Věstníku Sokolské župy Kanadské červenec 1999.

SYDNEY 2000

XXVII letní olympijské hry

Tento týden, ve středu zbyl přesně jeden rok do zahájení Olympijských her v Sydney. Září 1999 je také měsícem, kdy v Sydney probíhá celá řada mezinárodních soutěží v řadě sportů a proto přijíždí do Sydney skupiny českých sportovců, aby si vyzkoušeli místní podmínky, počasí, organizaci, jídlo a pití. Počátkem září tu byli dva čeští reprezentanti v bedmintonu, kteří se v opravdu špičkové mezinárodní konkurenci probjovali až do finále ve smíšené dvouhře. Markéta Koudelková se pak v singlech probjovala do čtvrtifinále. Protože bedminton je v Čechách relativně nový sport, jejich start byl nesporně úspěšný. Minulý týden přijeli do Sydney dva čeští jachtaři, Lenka Šmídová, která závodí ve formuli Europa a která se už kvalifikovala na Olympijské hry a Martin Trčka, který soutěží v Laseru. Ten bude o účast na Olympiádě bojovat na mezinárodní jachtařské regatě v Rushcutters Bay od 18. září do 26. září. Tento týden se k nim připojil další český jachtař pan Majer. Tento týden také přiletěl předseda České jachtařské asociace Prof. Karel Bauer, místopředseda Českého olympijského výboru pro marketing a ekonomiku. Jeho příjezd je spojen s významnou událostí v přípravě Olympiády. Pan Bauer v úterý 14. září podepsal za ČOV kontrakt na otevření Českého olympijského domu v Sydney. Podobně jako v Atlantě a v Naganu bude tento Český olympijský dům plnit funkci společenského střediska pro setkávání českých sportovců, oficiální akce ČOV, a také bude plnit úlohu centra pro české novináře a komentátory z televize a z rozhlasu. Naši krajané tam budou mít možnost se setkat s českými olympioniky a třeba jim poblahopřát k jejich úspěchům.

Výběru místa pro olympijský dům byla věnována velká péče a díky včasnému začátku bylo ještě z čeho vybírat, teď už by to bylo horší. Z asi šesti posuzovaných lokalit byla vybráno místo, které má mnoho předností. Je u vody, je v samém srdci města, má snadnou dostupnost z hromadné dopravy, ale navíc bude v době Olympijských her možné dostat se tam autem a doufáme i najít parkování. Navíc bude v objektu, který má charakter typický pro budovy z přelomu 19. a 20. století, ale vlastní prostory olympijského domu jsou právě renovovány. Funkčně budou dobře sloužit požadavkům na provoz společenského střediska i pro formální recepci.

Český olympijský dům bude ve **Woolloomooloo Bay** na rohu Bourke Street a Cowper Wharf Roadway, tedy na konci Bourke Street u zátoky, v prvním patře "Woolloomooloo Bay Hotel". Myslím si, že už jen to jméno bude návštěvníky z Čech přitahovat. Pokud se tam půjdete podívat, třeba se zchladit v teplém zářijovém odpoledni, nedejte se mýlit poněkud neupraveným okolím, to vše pomine. Naproti hotelu se přestavuje "Cowper Wharf", ze skladištních objektů bude vybudován pětihvězdičkový hotel s arkádou s obchody, kavárnami. Budou tam také byty a kotviště člunů, neboli marina, takže v době Olympiády bude celkový vzhled úplně změněn. Pěšky se k hotelu dostanete ze stanic vlaků Martin Place, přes Domain, nebo ze stanice Kings Cross asi za pět minut. U hotelu je také stanice autobusu.

Tento měsíc mají naši krajané možnost podívat se na elitu našich vodáků, kteří budou startovat na "Test Events" v International Regata Centre v Penrithu. Veslaři budou závodit ve dnech 22-24. září, kanoisté a kajakáři 26-28. září a konečně 30. září slalomáři na Whitewater stadiónu ve stejném areálu v Penrithu. Ve všech těchto závodech budou zastoupeni čeští reprezentanti. A jak jistě víte čeští vodáci přivezli snad nejvíc medaili z minulých olympiád a není důvod pochybovat, že si medaile povevou i z té Sydney. Martin Doktor, dvakrát zlatý v Atlantě už pilně trénuje na Nepean River, v Penrithu. Na dráhu v Regata Centre ho zatím nepustili, protože tam stříhají trávu. Jde jim to opravdu neuvěřitelně pomalu a tak Martin bude moci začít trénovat na

olympijské trati až zítra v sobotu. Ještě vám prozradím, že včera spolu s dalším vynikajícím kanoistou, jeho trenérem a také tátou Josefem Doktorem si odvezli z letiště "olympijskou kanoi". Na závodech v Penrithu uvidíte i další zlatou kanoistku z Atlanty - Štěpánku Hilgertovou, která se stala minulý týden mistryní světa 1999 ve slalomu. Přijedou také čerství mistři světa ve slalomu dvojic Jiras a Máder. Opravdu se máme na co těšit. Tak milí sokolové a krajané, na shledanou v International Regata Centre v Penrithu.

Ještě jeden dovětek z mých posledních zkušeností z rozhovorů s českými sportovci. Všichni z nich si již moc málo pamatují na socialistické Československo, tenkrát byli malé děti a nemuseli se trápit s úřady a různými kontrolními orgány. A tak se dnes tady podivují jak pracují australští byrokrati, někdy jim i tečou nervy, třeba když si Lenka Šmidová chtěla uskladnit stožár na její Evropu v sailing klubu. Hodina na to nestačila a to jsme měli ještě štěstí, že osoba, která má pravomoc takovou věc povolit byla doma. Mám trochu upřímnou radost, že tam v Česku takové problémy ti mladí nepoznali, ale také i obavy, zda to tu nepřeháníme. Abychom se nevraceli do něčeho z čeho jsme utíkali.

Ted' se ještě chci s vámi porozhlédnout po těch, co se chystají na Olympiádu do Sydney. Nebudou to jen sportovci, trenéři, lékaři a členové Českého olympijského výboru a jeho sponzoři, ale celá řada dalších pozoruhodných osobností. Dnes Vám představím jednoho, který do Sydney sice nepřiletí, ale přípluje.

Rudolf přípluje na Olympiádu do Sydney.

Možná, že někteří z vás čtenářů začínají tušit, kdo je Rudolf, ono totiž zase tak moc Rudolfů neprohání své plachetnice po oceánech. Je to on, co tu byl před několika lety - Rudolf Krautschneider, zastavil se v Sydney při své cestě kolem světa. Nejlépe si ho bude pamatovat pan velvyslanec České republiky, Ing. Josef Sládek, který spolu s Jendou Jiráskem byl v posádce Rudolfovy plachetnice při velmi dramatické plavbě přes divoce rozzuřené Tasmanské moře.

Pan Rudolf tentokrát přípluje na lodi "Viktorka", která je věrnou replikou plachetnice "Victoria", na které před více než čtyřmi stoletími poprvé obeplul svět slavný mořeplavec Magellan. Chce na své Viktorce při cestě navštívit dvě Olympiády, sydneyjskou a v roce 2004 olympijské hry v Athénách. Má štěstí obě jsou u moře. Rudolf odložil své spisovatelské pero a chopil se sekery a pily a odešel rubat do lesů v okolí svého domova v Třebové. Dvacetimetrový smrkový kmen dokonce dotáhl až z Orlických hor. Po čtyřech letech postavil svůj sen, přesnou repliku Magellanovy Victorie. Je 24m. dlouhá, 5m. široká a váží 60 tun. Má tam dva kilometry lan, tři kotvy a tři veslové čluny. Jen jediná změna je navigační přístroj "Magellan", který nahradil starožitný sextant. Posádka se skládá z devíti členů, to ovšem zahrnuje i posádku plachetnice Polárky, která bude Viktorku doprovázet a na které Rudolf podnikl svoji minulou cestu kolem světa. Plavba bude trvat šest let a posádka Viktorky se vydala na cestu v červenci letošního roku.

Uvítání v Sydney bude jistě mohutné a bude senzací i pro zkušené australské mořské vlky a o to více pro Rudolfovy krajané. Já budu ale trochu smutný, protože mezi těmi, co ho budou vítat nebude Jenda Jirásek, ten by se na to těšil.

Bylo by samozřejmě nádherné kdyby Viktorka s Polárkou ukončila cestu ve Woolloomooloo Bay, právě před Českým olympijským domem. Ovšem to zase nebude tak snadné. Na to bude zapotřebí povolení, možná celá řada povolení a co, když některý odpovědný činitel rozpozná ve jméně Rudolf a zejména Krautschneider typická jména ze Středního Východu a pak se hned vybaví další české jméno Semtex a můžeme to zapomenout.

Ing.arch. Jarda Zahrádka, atašé ČOV v Sydney

Jak jsme dělali jitrnice (řeceno správně jadrně česky!)



Všichni víme, že od té doby, co nám přestali dělat jitrničky čestí řezníci (kteří už, bohužel, zemřeli), jim chybí pravý český ráz. Je v nich hodně krup, nebo rýže a také chrupavek a šlach - prostě není to ono, na co jsme vzpomínali. A proto jsme uvítali s radostí návrh sestry Fanušky Cadkové, která doma pomáhala svému otci dělat domácí jitrničky, jelitka, tlacenkou atd. při zabíjačkách, že nám rada všechno udělá a ukáže. A Fanuška nás nezklamala. Její jitrničky byly skutečně prvotřídní!

Sešel se nás menší tým (celkem 6 osob) na pomoc. Sestry M. Nováková, V. Brčáková, L. Maríková a bratři M. Čapek a O. Marík. Všechno se dělalo v naprosté čistotě, pořádku a doslova ručně. Ale myslím, že zákazníci nebyli zklamáni. V jitrničkách byly jen dobré věci - čisté vepřové, játra, koření a cibule s česnekem. Bratr Čapek těsto nabíjel do čisté vypraných střívek, které sestry spejlovaly a já jsem měla velmi důležitou práci, spejličky na konci ostríhat. I když nás byla jen hrstka, práce jsme se - ke konci už docela odborně - dobře zhostili. Těšíme se zase na příští rok. Ještě abych upřesnila pracovní hodiny, tak část nás pracovala od 6.00 hod. rá-

no, do 9.00 hod. večer a druzí od 7.30 ráno do 11.00 hod. v noci. Manžele Cadkovi až přes půlnoc.

Na obrázku vidíte na čistém plastiku část naší práce, dále sestry Martu Novakovou, Veru Brčákovou, Fanušku Cadkovou s jitrničkou, bratra Oldu Maríka a mne. Bratr Čapek nás fotil.

A na konec ještě jednou vřele díky Fanušce a Mirkovi Čapkovi a též bratru Honzovi Sedlakovi, který obstaral prvotřídní maso a půjčil strojky.

L. Maríková.

000000000000000000

Děkuji tímto všem, kteří se podíleli na úspěšném průběhu vepřových hodů. Jak při přípravě, tak i při obsluze a prodeji! Děkuji!

K.J.



Našemu náčelníkovi bratru Kurtovi Kiliánovi zemřela v České republice maminka,naše bývalá sestra Ing.Marie Kiliánová-Macková. Podlehla těžké nemoci ve věku 64 let. Přejeme ji lehké odpočínutí a Kurtovi vyslovujeme naši upřímnou a hlubokou soustrast!

oo

Přejeme našim milým sestrám vše nejlepší k narozeninám a hlavně hodně zdraví a životního optimismu.Jsou to sestry:

Miruš Jelínková Beđa Kučerová Liduška Maříková

oooooooooooooooooooooooooooooooo

Sestře Marii Martinů musíme blahopřát zvlášť,protože tak krásné a kulaté výročí 80ti let,stojí opravdu za to.Milá sestro,my Ti přejeme jen to nejlepší!

oooooooooooooooooooooooooooooooo

Br.Jardovi Zahradkovi též blahopřejeme k narozeninám a jako olympijskému attašé mu přejeme hodně úspěchů.

oooooooooooooooooooooooooooooooo

Vítáme mezi nás bývalou dorostenku a nyní členku sestru Adélku Kiliánovou,která oslavila 18té narozeniny a hned vyplnila členskou přihlášku.Adelko,přejeme Ti všechno nejlepší,hlavně úspěch při maturitě!

oooooooooooooooooooooooooooooooo

A ještě zde máme jedno blahopřání k narozeninám a to sestře Bajce Pohlové.Milá Bajko pro Tebe jen to nej...!

oooooooooooooooooooooooooooooooo

Po úspěšném "Setkání krajanů" konaném 20. Června 1999 v Country Klubu a za účelem zlepšení a zkvalitnění společenského života českých i slovenských krajanů, jsem se rozhodla zorganizovat "Květinový ples".

Požádala jsem tedy vedení Sokola ve French's Forest v Sydney o pronajmutí haly. Mé žádosti bylo vyhověno a "Květinový ples" se bude konat v sobotu dne 9.10.1999 ve 20 hod.

Vynasnažim se, aby mimo velkého tanečního orchestru, bohaté květinové výzdoby, příjemného prostředí a dobré zábavy, se tento večer stal i mimořádnou společenskou událostí.

Mezi pozvanými hosty jsou čelní představitelé politického, obchodního i kulturního života česke i slovenské veřejnosti V Austrálii.

Očekávám a teším se na návštěvu vás všech.

Jaroslava Ingrova

DVOŘÁK MEZI SOKOLY.

BOŘEK ŠINDLER

Artspektrum poctilo Sokolský Národní Dům v Sydney pozoruhodým kulturním činem. Objevil se totiž mezi námi jednoho srpnového odpoledne sám Antonín Dvořák. Dávno sice už ne mezi živými a jen na plátně, ale protože jeho hudba zákonům smrti nepodléhá a protože nenapodobitelný profesor Mahler dovede evokovat prožitky z minula mistrně a dokonale, byl "Toník" z Nelahozevse jakoby mezi námi i svou stránkou fysickou.

A my jsme s ním rádi pluli do Ameriky, do New Yorku a člověk se dověděl nejednu podrobnost. Že, na příklad, Novosvětská symfonie byla tvořena a dotvořena právě v New Yorku ještě předtím, než Dvořák vůbec shlédl mimonewyorskou Ameriku. Že ve státě Iowa mastil s místními Čechy karty a že tam, v místním českém sklípku, prohlašoval pivo za podmáslí ve snaze dokázat prohibičnímu Inspektorovi nevinu hospodského. A to prosím ve stavu - tak jako jeho místní spoluhráči - kdy už vlastně nevěděl, která ruka je levá a která pravá... Tak nám Mahler přiblížil velkého mistra, jeho rodinu a jeho slabůstky.

I Dvořákův cellový koncert vznikl na půdě amerického kontinentu v době, kdy žil mistr pod dojmem zprávy, že jeho dávná láska a sestra jeho ženy, hraběnka Josefína Kounicová, byla v Praze zmítána těžkou, snad smrtelnou nemocí. Mahler nás také uvedl do tajů vzniku onoho sladkého "Amerického" kvarteta a pověděl nám, slovem i hudební vložkou, o mistrově snaze zkomponovat americkou hymnu a jakousi ódu na americký prapor.

Že byl Dvořák člověkem bez společenského snobismu je známo dobře, ale Mahlerův film vyrobený Českou televizí nám přiblížil jeho víru ve schopnost, ba v předurčení černých Američanů vytvořit hudbu právě americkou. S americkými motivy, s americkým rytmem. O hudebních motivech čerpaných z melodii Indiánských se film nerozpovídává a je zcela možné, že ty motivy negerské zapůsobily na Dvořáka silněji. Z filmu se nám i dostalo informací o původním proponování Dvořákovy cesty za moře k "Apačům", o intrikách sallierského rázu v New Yorku, o záškových útocích... nic nového pod sluncem.

My Češi páteho světadílu jsme ovšem s rozkoší poslouchali o činnosti jednoho z největších Čechů a zároveň z největších hudebníků všech dob na půdě této planety mezi Čechy v zahraničí. Včetně toho mastění karet, včetně jeho originelních pohledů na Nový svět, včetně jeho stesku po české krajině. Možná, že Antonín Dvořák dovedl proniknout do těch nejzazších a nejskrytějších hloubek české duše snad právě proto, že zakusil odloučení od rodných Čech.

Film nám znovu potvrdil to, co si potvrzujeme vždycky, když Dvořáka posloucháme. Že totiž i nějakých těch sto let po své smrti dovede vzít Čechy za srdce - a my Češi se v tom svém artyklu, v hudbě, hned tak obalamutit nedáme. Artspektru tedy díky a já nepochybuji, že kdyby se film napřesrok opakoval, třeba potom příčiněním Ponrepa, měl by úspěch nemenší.

Dodejme ještě, že tento nádherný film o Dvořákovi jistě nepotřeboval vysoký náklad. Potřeboval ale člověka vysokého a širokého rozhledu, právě takového Mahlera. Ani film o Husovi by nepotřeboval vysokých nákladů a masových scén s božími bojovníky. Jak z Husa tak z Komenského by náš profesor vystříbřil živé postavy s poselstvím dnešku - jen mu dát příležitost.

Vpomínka na Austrálii očima Evropany.

Vzpomínka na Austrálii a Sydney pro mě zůstane spojena s krásnými zážitky prožitými se členy jednoty Sokola Sydney. V této sokolské jednotě jsem byla zahrnuta upřímným zájmem poradit a pomoci, stejně jako pravou českou pohostiností.

Můj vřelý dík patří br. Jířimu Jelínkovi a jeho ženě Míře, br. Oldřichu Maříkovi a jeho ženě Liduše, stejně jako br. J. Zahradkovi.

Vynasnažíme se, abychom i my v Sokole Lucern Vám i jiným bratrům a sestrám byli stejně dobrými hostiteli.

Emmenbrücke 12.8.1999.

Lída Čarnecká, Sokol Lucern.



Kam teď?

září 99

Podle Hospodářských novin Sofres-factum uvádí tyto volební preference pro volby do Poslanecké sněmovny: ODS 23, KSČM 16,8, ČSSD 15,2, KDU-ČSL 9, US 7,9 %. Z toho snad vyplývá mimo jiné, že je možné, že 4,8 % příslušníků KSČM odešlo od ČSSD, aby se vrátilo do lůna rodné strany, když dlouhodobě za předchozích voleb jejich počet činil asi 12 %. V kritice Senátu se uvádí nízký počet voličů, kteří se zúčastňují druhého kola. To se ovšem může také připsat odporu dvoukolové volby. Co je ale důležitější, je, že neprojde snadno ani mnohá změna ústavy, protože potřebuje 2/3 většinu při hlasování, což asi představuje záměr ústavodárců doplňovat spíše, než přepisovat.

Hrozbu Class Action, tvoří společná žaloba poškozených jednotlivců, nebo jejich dědiců, kterou lze podat u soudu v USA. V daném případě se to týká povinně nasazených pracovníků v Německu za Druhé světové války. Taková věc je natolik vážná, že nutí odpůrce i mimo USA k nápravě. S výjimkou USA mohou se nezámožní jednotlivci ucházet o Právní pomoc třeba v Británii. Nebo třeba v Australii oprávnit třetí osobu, aby převzala žalobu na místo poškozeného a podílela se na výsledku. U nás se soudní výlohy nevztahují na restituční řízení, neplatí pro advokáty, kteří jsou nezbytní v odvolání.

Začíná zprůhledňování práva ale ještě ne vyhmatalnost. Aby finance ČR vyhovovaly Evropské Unii (EU), budou se skryté dluhy (mimorozpočtové výdaje) státu muset velmi brzy zviditelnit. Nastoluje se také odpovědnost za chybné vedení akciových společností. Správní orgány Vítkovice a.s., odstoupily z donucení bank, které odvolaly půjčky vedoucím podniku ke koupi 1% akcií, v držení FNM. Právo EU se opírá o mezinárodní základy, ale překračuje meze mezinárodního i vnitrostátního práva. Děje se tak zásadou nadřazenosti a bezprostředního účinku práva EU. Dochází také ke změnám v justici. Ministr spravedlnosti, Motejl odvolal několik předsedů soudů i soudce.

Zprůhledňování vlastnictví majetku. Sleduje-li se po listopadu v tisku soustavně osudy několika příbuzných majetkových podstat, zjistí se nejen formální neprůhlednost, ale i vládní stopy zcižování, tunelování a fusování majetků spolu se zahraničními partnery. Zdá se, že nejde o vyjímčivé mimoprávní řešení ekonomických a právních kroků. Bude se o nich ale jednat na mezinárodní právní, finanční a politické úrovni, kterému asi nelze předejít. Proto snad ten přebytek úředníků ve Strakově akademii.

22.7.99 vyšel Impuls 99, Národní 11, Praha 1. Je pozváním k celospolečenské diskusi o směřování společnosti. Iniciativa byla podepsána mluvčími Tomáš Halík, sociolog a telolog, Jiří Pehe, politolog, Jana Šmídová, novinářka. Úvodem je vlastně kritikou politiků. Začíná obavou, že republika se vydává směrem, který může vést jak ke zmaření nadějí na brzkou integraci do evropských struktur, tak k prohlubování negativních jevů v ekonomické, sociální, právní i morální oblasti. Tvrdí, že bychom ve veřejném životě rádi viděli více osobností, majících jak odvalu, tak morální váhu veřejné mínění spíše aktivně spoluutvářet a kultivovat. Zdá se jakoby směřovala na některé osobitě, aniž by je jmenovala. Ozval se Klaus, otázkou zda jde o založení nové strany. Kdyby si to vysvětloval jako pobídka k resignaci na jednu ze dvou vedoucích funkcí, tak by asi šlo o přijatelný krok.

Uveřejněné úkoly Impulsu:

1. Zajistit brzkou a kvalitní integraci do evropských struktur a získávat pro tento vážný krok podporu a spolupráci občanů.
2. Rozvíjet a kultivovat občanskou společnost a tím přispívat k obnově morálních hodnot. Překonávat lhostejnost, provincialismus a intoleranci, podporovat občanskou solidaritu a odpovědnost.
3. Pečovat o kulturu vztahů mezi lidmi, aby naše společnost získala přátelštější tvář. Dbát o dodržování pravidel řádného podnikání, zavést debatu o principech sociální politiky a rozsahu státní redistribuce. Posilovat decentralisaci a pravomoce regionální samosprávy.
4. Rozvíjet právní kulturu v našem státě, zlepšit fungování justice a zajistit vyhmatalnost práva. Úcta k zákonům předpokládá respekt k morálním standardům ve veřejném životě, nesmířit se s všudypřítomností korupce.
5. Pečovat o vzdělanost společnosti jako hlavní předpoklad její dobré budoucnosti. Posílit duchovní potenciál mladé generace, vytvořit podmínky pro širší přístup k vysokému školství a dbát na růst jeho kvality. Úctu odbornosti prokázat dnes zejména v oblastech zdravotnictví a školství.

AB

U. TICHÝ

AKAD. SOCHAŘ

**BĚHEM TŘICETI LETÉHO POBYTU V AUSTRALIÍ JSEM
VYTVOŘIL MNOHO VÝTVARNÝCH PRACÍ: RELIEFY PRO
INTERIER I EXTERIER RŮZNÝCH NÁMĚTŮ A
VELIKOSTÍ. DÁLE ZAHRADNÍ PLASTIKY A SOCHY
MENŠÍCH I VĚTŠÍCH ROZMĚRŮ. JELIKOŽ S
RŘIBÝVAJÍCIMI LÉTY MUSÍM ZAČÍT UVAŽOVAT O
PŘESTĚHOVÁNÍ DO MENŠÍCH PROSTOR, JSEM NUCEN
POČET MÝCH PRACÍ ZREDUKOVAT PRODEJEM.
ZÁJEMCI PROSÍM KONTAKTUJTE MĚ
NA TEL.ČÍSLE (02) 9489 03 66**

SUETOZNÁME KÚPELE PIEŠŤANY

ZÁLEŽÍ VÁM NA ZDRAVÍ ?

SPOJTE PŘÍJEMNÉ S UŽITOČNÝM !

Dovolenka ktoru budete chciet opakovať každý rok!

Dostanete individualne predpísanou liečbu.

**Vodoliečba, electroliečba, masáže, aplikácia bahna
atd. 2-5 procedur každý deň okrem Nedele. Vsecky
podávané procedury a 3x denne strava su zahrnute do
ceny liečebneho pobytu, ktorý Vás bude stat menej
ako keby ste si platili len hotel, hocikde v Europe.**

YOU SERVICE YOUR CAR - WHY NOT YOUR BODY ? !

Podrobné informace Vám poskytnete :

Health Spa Tours : Eva Santo (02) 9449 1786

Marie Cermak

Massage Therapist. D.R.T., D.R.M., Prof. Cert. N.B.M
Accredited Member of A.T.M.S. No.: 3944.

Accredited to Treat

**Workers Compensation Cases.
Some Health Fund Rebates**

**Massage is excellent for
Stress, Sport Injuries, Relaxation,
Back Pain, Headaches, Soreness,
Circulation, Fluid Retention, Rejuvenation.**

Enjoy Feeling of Peace and Well - Being.

**Ring 9550 6907 Now For an Appointment.
6 SUSAN STREET, ANNANDALE.
TUESDAY to SATURDAY
Evening Appointments Available**



MEZINÁRODNÍ VÝMĚNNÝ STUDENTSKÝ PROGRAM

přijďte a studujte v překrásné Austrálii !

Campus Education Australia se specializuje v mladistvých studentech navštěvující Australská gymnásia a studijní skupiny. My se specialisujeme na Evropské a Jiho Americké studenty, kteří si přejí v AUSTRÁLII studovat. CEA je v krásné Sydney .



- Je Vám 15-18 let a chcete v Austrálii studovat ?
- Chtěli by jste navštěvovat kvalitní gymnásium a býti části Australské kultury ?
- Radostně žítí a studovati v bezpečném, čistém a přátelském prostředí, kde počasí je teplé a pláže překrásné a žítí ve vzorné Australské rodině ?
- My máme semester a celoroční program. Pro další informace navštívte náš website. Těšíme se na Vás a nashledanou ...

Come and Visit our WEB SITE <http://www.campus.com.au>

For information EMAIL us info@campus.com.au

Fax: +61 + 2+ 9451 7071

**Adress by Minister of Foreign Affairs of the Czech Republic, Mr. Jan Kavan,
at the deposition of instruments of ratification of the Czech Republic's accession to
the North Atlantic Treaty, Harry S. Truman Library, Independence, Missouri,
12 March, 1999**

Madame Secretary, Minister Martonyi, Minister Geremek, ladies and gentlemen,

My country's accession to the North Atlantic Treaty fills me with satisfaction and pride. The deposit of the ratification instruments seals off the entry of the Czech republic into the this successful and very important Alliance .

It is a very special and unique feeling of a Czech politician to deposit these ratification papers in a country where the basic ideas and principles of a new Czechoslovak state were first formulated and announced in 1918 in Philadelphia. It is therefore symbolic to mark today our historic accession to NATO in a country which stood at the birth of independent Czechoslovakia. We will always remember the invaluable role of Woodrow Wilson as the new Czechoslovakia was founded on treaties for which he was primarily responsible.

I am satisfied that we proved to be able to meet the Minimal Military Requirements in time for today's accession to this efficient and strong political and military alliance. We appreciate that we are now an integral part of NATO's collective defence system. We are determined not to become a burden to the Alliance, just the contrary, we are prepared to fulfill our part of the responsibilities and commitments of member states and to meet all the obligations and duties which stem from the membership.

We highly appreciate that our accession to NATO was fully supported by all member states of the Alliance which we also interpret as a recognition of the fact that we all share common values and interests.

Today, at the moment of joining the Alliance, allow me to express my conviction that the Czech traumas of this century have been now relegated forever only to history. I have in mind, for example, the dismemberment of the independent democratic pre-war Czechoslovakia which was betrayed by its allies, the fascist protectorate, the horrors of the WWII, the 40 years of communist dictatorship and the death of the 1968 Prague Spring, which was crushed by the Soviet-led Warsaw pact invasion.

At the same time, the entry of the three new member nations into NATO is also a great vindication for the renewed Czech democracy, helped to get on its feet also by the USA, and for the transformation reforms for which the Velvet revolution opened the way almost 10 years ago. More generally, the admission of the first three new NATO members is a recognition of the strategic changes in Central and Eastern Europe after the fall of the Berlin wall and a manifestation of NATO's adaptation to the challenges of the post-Cold War period.

místo mezi svými váženými kolegy z Dánska a Kanady. Naučili jsme se mnoho. To nám umožnilo urychlit své přípravy na členství. Uvědomíme si plně, že abychom důvěryhodně přispívali k alianci, musíme připravit své domácí struktury na toto členství. Vytvořili jsme nový model systému národní bezpečnosti, který spočívá na národní bezpečnostní radě, což je poradenský orgán vlády. Vláda také schválila bezpečnostní strategii České republiky a v následujících týdnech bude diskutovat také o vojenské strategii. V současné době restrukturalizujeme své ozbrojené síly. Účastnili jsme se také procesu obranného plánování aliance, což nám umožnilo splnit minimální vojenské požadavky pro členství. Rozvoj naší vlastní kapacity je jednou z hlavních priorit. V současné době pracujeme na návrzích zákonů týkajících se naší armády. V listopadu 1998 jsme přijali zákon o utajovaných skutečnostech. Implementace tohoto zákona představovala veliký úkol pro naši vládu. Ale domníváme se, že tímto byl vytvořen nový základ, na kterém budeme moci budovat efektivní systém pro ochranu utajovaných skutečností v budoucnosti. Vytvořili jsme také instrumenty pro koordinaci obrany a pro civilní ochranu. Pracovali jsme také na přípravě svých důstojníků tak, aby mohli fungovat ve struktuře NATO podle předem připraveného plánu. Chtěl bych zdůraznit, že v žádném případě nepovažujeme svůj úkol za splněný v den přistoupení. Uvědomujeme si, že je obrovský rozdíl mezi přistoupením a plnou integrací. Tento den považujeme počátek za první krok na dlouhé cestě. Chtěli bychom se soustředit především na dosažení interoperability myšlení, abychom se mohli připojit k té velice specifické kultuře, která se vyvíjela v alianci po dobu padesáti let. Musíme zvýšit profesionální úroveň našeho důstojnického sboru. Musíme vytvořit takové podmínky, abychom přilákali schopné lidi do tohoto povolání. Budeme muset modernizovat zastaralé vybavení. Připojení se k NATO by nebylo možné bez obrovského úsilí, bez úsilí všech demokratických politických stran v České republice a to je proč členové naší delegace jsou také bývalí ministři obrany a další zástupci politických stran, které se v současné době nacházejí v opozici, ale které podporovaly naše přistoupení k NATO v minulosti, a chtěl bych jim zde upřímně poděkovat. Chtěl bych také velice upřímně poděkovat panu velvyslanci Karlu KOVANDOVÍ, který je naším zástupcem v NATO. Vážený pane generální tajemníku, vidět českou vlajku, jak vlaje mezi ostatními osmnácti vlajkami, mě naplňuje pocitem hrdosti a uspokojení. Poprvé v naší dlouhé historii český lid má příležitost na základě své vlastní svobodné vůle být členem obranného společenství, které spočívá na sdílených hodnotách a závazcích. Naše členství v NATO také chápeme jako velkou výzvu. Od nynějška se budeme podílet na diskusích, které ovlivní nejen bezpečnost členských států, ale také ovlivní vývoj daleko za hranicemi aliance. NATO brzy oslaví své 50. výročí. Bude to za tři týdny. Vůdcové našich národů na konci dubna ve Washingtonu, aby přijali důležitá rozhodnutí, která umožní alianci vstoupit do 21. století s novou vizí. Jasná prohlášení o cílech aliance by měla být výsledkem tohoto summitu. Měla by vést nejen k obnovení závazku týkajícího se vzájemné kolektivní obrany, ale měl by také odrazit novou realitu, která vznikla po skončení studené války. Česká vláda je pevně přesvědčena, že pokud má být NATO důležité pro evropskou bezpečnost, bude muset pokračovat proces rozšíření aliance. Washingtonský summit by mohl poslat silný signál novým demokraciím ve střední a východní Evropě, že dveře, kterými Česká republika, Maďarsko a Polsko prošly, zůstanou otevřené také dalším zemím. Summit by měl schválit velký balík praktických opatření, pomocí kterého pomůže těmto zemím splnit požadavky NATO. A na závěr, pane předsedo, bych chtěl říci, že Česká republika nikdy nebude zemí, která bude moct nabídnout alianci velké množství vojáků, výzbroje nebo dalšího obranného vybavení, ale chtěli bychom přispět kvalitou toho, co nabízíme a především vysokou kvalitou našich lidí. Věříme pevně, že můžeme nabídnout své zkušenosti ve specifických oblastech. Od vzniku moderního českého národa v polovině 19. století velcí političtí vůdci českého národa si uvědomovali, že bezpečnost Českých zemí závisí na bezpečnosti celé Evropy. Tomáš MASARYK dokonce řekl: Česká otázka je v podstatě otázkou evropskou. V posledních 150ti letech jsme vyzkoušeli různé bezpečnostní modely a uspořádání. Já pevně věřím, že tento den bude začátkem éry bezpečnosti a míru nejen pro Českou republiku, ale také pro celou Evropu. Dnes je slunečný, rozjásaný den pro mou zemi. Děkuji vám.

KRAJANSKÁ FIRMA AUTO OPRAVÁŘŮ VÁM ODBORNĚ ODHADNE CENU OPRAVY.

ROVNĚŽ ZAŘÍDÍ VEŠKERÝ STYK PO VYPLNĚNÍ NUTNÝCH FORMULÁŘŮ S
POJIŠŤOVNOU.



POUŽÍVÁME NEJNOVĚJŠÍ METODY OPRAV S MODERNÍM ZAŘÍZENÍM.

INCORPORATED IN N.S.W.



GOULBURN WINE BEER & SPIRITS SUPPLY PTY LTD

Wholesale Wine & Spirits Merchants

9-13 Brisbane Street, Darlinghurst, N.S.W. 2010 Australia

Tel (02) 9264 8459 Fax (02) 9264 8941

*** WE IMPORT A LARGE RANGE OF CZECH BEERS & SPIRITS ***

- PILSNER URQUELL-PRAZDROJ
- BUDVAR BEER
- KARLOVARSKÁ BECHEROVKA
- TUZEMSKÝ RUM
- JELÍNEK SLIVOVICE
- JELÍNEK GRJOTKA
- JELÍNEK BOROVIČKA
- TŘEŠŇOVÉ VÍNO
- STARÁ MYSLIVECKÁ
- PRADĚD
- KIRSCH
- RASPBERRY & BLACKBERRY LIQUEURS

*** WE DELIVER LOCALLY AND INTERSTATE ***

Joseph Kosinar

B.Arch.

Chartered Architect

20 Forwood Avenue

Turrumurra

NSW 2074

Telephone:

9449 6745



V. GAZDIK LL.B. & CO. SOLICITORS

✉ PO BOX 352 BEECROFT NSW 2119 AUSTRALIA

Tel: [+612] 9980 1301 SYDNEY OFFICE 1 5 WONGALA CRESCENT, BEECROFT NSW 2119 Fax: [+612] 9980 9375

Migration Agent Reg. No: 9800355

E-MAIL: vladimirgazdik@bigpond.com

**ČESKY MLUVÍCÍ SOLICITOR-PRÁVNÍK
A ADVOKÁT DÁM NABÍZÍ SLUŽBY. PRO BRATRY SOKOLI
A JIMI DOPORUČENÉ KLIENTY POSKYTNE SLEUY.**

Vladimir Gazdik LL. B.
Solicitor of the Supreme Court of NSW

Office 1
5 Wongala Crescent
Beecroft NSW 2119 Australia
Telephone: (02) 9980 1301
Facsimile: (02) 9980 9375

Mobile: 015 274 734
After Hours: (02) 9980 7908
Appointments: (041) 87 6336
P.O. Box 352,
Beecroft NSW 2119

ČESKÁ OBEC SOKOLSKÁ



XIII.
VŠESOKOLSKÝ SLET





CSA

*the most ♥
loveable ♥
airline ♥
from the ♥ of Europe*



**CZECH
AIRLINES**

Your first choice

JSOU MÍSTA, SE KTERÝMI SE ČLOVĚK JEN TĚŽKO LOUČÍ.
VŽDY SI PAK S CELÉHO SRDCE PŘEJE, ABY SE MOHL CO
NEJDŘÍVE VRÁTIT. TAKOVÁ JE I PRAHA.

K VAŠI LETENCE DO PRAHY OBDRŽÍTE VOLNOU LETENKU
DO NĚKTERÉHO Z EVROPSKÝCH MĚST

Czech Airlines

Suite 808 Australia Square Tower
George St. Sydney 2000 Ph 9247 6196